

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
MADRID: 1.50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIALES: 2 UN MES, TRIM. 6, ULT. Y EXT. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID: FACTOR, N.º 5
y en Aranjuez, Carrón, Granada, Sevilla, Segovia, Soría
y en Aranjuez, Carrón, Granada, Sevilla, Segovia, Soría
y en Aranjuez, Carrón, Granada, Sevilla, Segovia, Soría
y en Aranjuez, Carrón, Granada, Sevilla, Segovia, Soría

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principes, 37.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte del
pago de la música que expende D. A. Bouero, Capitanes, 10.

AÑO XXXVI. NUM. 9812

MADRID DOMINGO 1.º DE FEBRERO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5

TRIVIÑO, HIJO, DENTISTA

se ha establecido Fuencarral, 45 y 46, segundo izquierdo.
No tiene muestrario de dentaduras en la puerta.

CEPA DE MACON

Vino de mesa de Francisco Gil, de Reis.—Flora, 4.
ROMERO. MÚSICA. PIANOS. ORGANOS. CAPELLANES 10.
ELIXIR DE TRIVIÑO E HIJOS. ALCAL. V. 49. 12 rs. frasco

CARNAVAL.

Inmenso surtido en artículos de punto, en seda, lana, hilo y algodón para trajes. Villa de Madrid, Montero, 23.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 1.º DE FEBRERO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que publicamos anoche.

GUERRA.—Reales decretos disponiendo cese en el cargo de jefe del cuerpo y cuartel de Inválidos, el brigadier D. José Melgarejo y Aguado, y nombrando para sustituirle al de igual graduación D. Antonio Anton y Moya.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo el expediente de suspensión del ayuntamiento de la Bola (Orense).

FOMENTO.—Real orden anunciando para el mes de marzo del año próximo un concurso de ingreso en el cuerpo de Obras públicas.

La AGENCIA FARRA DOS comunica esta madrugada el siguiente TELEGRAMA:
Londres, 31

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 69 3/4.

Paris, 31.
Dice que Inglaterra ha vuelto a reanudar las negociaciones para interponer sus buenos oficios a favor de la paz entre Francia y el Celeste Imperio.

Se añade que si Francia renunciase a sus pretensiones de indemnización de guerra sería difícil conseguir una avenencia.

Corre el rumor de que han surgido dificultades entre la comisión parlamentaria del ejército y el ministro de la Guerra, y que estas dificultades se pondrán de manifiesto de una manera evidente en la reunión del miércoles próximo.

La comisión no está conforme con los proyectos del ministro que considera poco prácticos, y no sería extraño que el último se viese obligado a dimitir si insiste en ellos.

Paris, 31.
Continúan las negociaciones sobre la base de la respuesta inglesa a las contra-proposiciones francesas. Cuando el acuerdo sea electivo se firmará el tratado colectivamente por todas las potencias. La garantía del empréstito será colectiva, solidaria e indivisa.

Bruselas, 31.
El Banco Nacional de Bélgica ha reducido el descuento a 3 1/2 por 100.

Roma, 31.
Carecen de fundamento hasta ahora las noticias relativas al reemplazo de los nuncios en París y en Madrid, y nada se acordará hasta la celebración del consistorio en el próximo marzo.

Mañana lunes por la tarde se verificará en el teatro de Apolo la tercera representación en esta temporada de la zarzuela en tres actos *El Salto del Pasiego*.

Por la noche se pondrá en escena la zarzuela cómica en tres actos *Las dos Princesas*.

Han regresado a Madrid el diputado señor Santonja y el gobernador civil de Córdoba Sr. García Espinosa.

Es posible que el martes próximo, y una vez que el marqués de Sardoal apoye su proposición de censura al gobierno, la mayoría del Congreso presente una proposición de no haber lugar a deliberar, que defenderá el señor Bosch (D. Alberto).

En el círculo de la Unión Mercantil asciende a 9236 pesetas la suscripción iniciada en favor de las desgracias de Valencia, y a 119103 pesetas la abierta para las de Andalucía.

El Sr. Albareda interviene en los debates de la cuestión universitaria y hablará para alusiones.

Para beneficio del bajo Sr. Soler se cantó anoche en el teatro de Apolo la preciosa zarzuela de Eguilaz y Caballero, *El Salto del Pasiego*.

El público aplaudió a todos los artistas que la interpretaron, y sobre todo a la Srta. Soler Di-Franco, que en su romanza del tercer acto recibió una verdadera ovación.

Anoche se recibió el siguiente telegrama: León, 31 (9/25 n.).

Salió tren correo ascendente de Galicia, sin correspondencia de Asturias por continuar interceptada la vía.

Hoy sale para Lisboa D. Aquilino Hecero, representante de España en el Congreso Pos, tal que se ha de verificar en el vecino reino.

En la sesión celebrada anoche por la sociedad Económica Matritense se dió cuenta de un notabilísimo informe relativo al fomento de las posesiones españolas en África formulado por una comisión nombrada a efecto y en la que ha sido ponente el señor D. Blas Lázaro de Ibañeta.

La sociedad después de un levantado debate aprobó por unanimidad dicho dictamen que responde a cuantos fines prácticos pueden desearse en esta patriótica cuestión acordando la impresión del mismo.

Ayer se recibieron en la secretaría de la academia de Jurisprudencia para la rifa a beneficio de las víctimas de los terremotos, los donativos de los señores ministro de Gracia y Justicia, Silvela (D. Luis), Moret (don Segismundo), Lastres (D. Francisco), Cos Gayon, Maluquer y Salvador, Azcarate, Vicente, conde de Torreanaz, Torres Campos (D. Miguel), Pantoja, Moreno Nieto, Pedregal y Ibeus. Este último donativo se compone de 76 tomos, entre ellos la colección jurídica completa de autores españoles y los procesos célebres.

Al 27 de diciembre alcanzan las noticias de los periódicos y cartas de Manila recibidos. El 17 se botó al agua en la capital el primer vapor construido en Filipinas; se llama el *Bayan*, mide 136 pies de eslora, 21 de manga y nueve de puntal; es de construcción mixta y su máquina de fuerza de 300 caballos.

Cartas del Samar dan cuenta de la llegada de varias fuerzas de ejército para castigar a los revoltosos, que escondidos en los montes huían todo encuentro, después del que tuvieron con la guardia civil en los primeros días de noviembre.

bre, del que resultaron treinta de aquellos fueros de combate y dos guardias civiles desarmados, y uno de éstos gravemente herido.

—Ha fallecido el actor D. Juan Carvallo, discípulo de D. Narciso de la Escosura y decano de los actores filipinos.

—En los primeros días habían sido acotados los terrenos necesarios para la edificación del arsenal de Subia, habiéndose encargado de estos trabajos y los necesarios para la construcción de dicho establecimiento, una comisión presidida por el comandante general del arsenal de Cavite, Sr. Catalá.

En la última parte de la sesión del CONGRESO de ayer, el señor ministro de FOMENTO, contestando y rechazando las alusiones políticas del Sr. Moret, declaró una vez más lo que tantas veces ha dicho: que sostiene todos absolutamente los principios con que ingresó en el partido conservador; los cuales renunciará el día que se le demuestre que está en un error, lo que hasta ahora no ha sucedido, añadiendo que estaba en el banco azul sin haber renegado de sus antecedentes.

Insistió en que no ha maltratado a los profesores, como ha hecho la prensa revolucionaria y pudiera probar leyendo algunos periódicos; volvió de nuevo sobre la petición de los catedráticos protestantes, manifestando que se negó a la reunión del claustro universitario por oponerse a ello el reglamento y porque no quería que la protesta individual se hiciera a nombre de la Universidad, y defendió al Sr. Creus, extrañándose de que se quiera indicar que los catedráticos de medicina no pueden ser retores.

Después de unos párrafos dichos con vertiginosa elocuencia, defendiendo las teorías conservadoras y las funciones de la enseñanza oficial en un Estado católico, terminó su discurso en medio de los aplausos de la mayoría.

Se había prorrogado la sesión, y en su consecuencia reanuda varias veces los Sres. Pidal y Moret. En una de las rectificaciones, el señor ministro dijo que el Sr. Moret no había tomado aun posesión de la cátedra, y que por tanto, era un catedrático de afición, el menos autorizado para llevar la voz de la Universidad. En estas contestaciones hubo mucha viveza, y el Sr. Moret apeló de las acusaciones del señor ministro a la conciencia del profesorado.

Entre los señores presidente del Congreso y marqués de Sardoal, se cambiaron corteses observaciones sobre la proposición incidental presentada por éste a la mesa.

Resolvióse, por fin, que el martes a primera hora defendiera el orador demócrata su proposición, que dice así: «El fin de la Cámara declaro que la conservación del orden público consiste en el cumplimiento estricto de las leyes.» Firman la proposición los jefes de todas las minorías. Sobre ella recayó votación nominal.

En el curso del debate interviene el Sr. González (D. Venancio), Conde y Luque, Montero Rios, y quizás al final a manera de resumen de la discusión el Sr. Martos.

La sesión se levantó a las 7 y 35.

Las Ocurridencias de ayer está mal informado, pues tan pronto como el gobernador, Sr. Villaverde, supo que se había fugado de su casa en la calle de la Montera la joven que estos días algunos colegas anunciaron, dió acertadísimas disposiciones al inspector a sus inmediatas órdenes, Sr. Freixa, y no trascurrieron 24 horas cuando por este funcionario fué detenida en la calle de Jacometrezo y conducida con toda clase de consideraciones al hogar paterno.

El Sr. D. Juan Manuel Allende Salazar ha entregado a S. M. el rey la cantidad de 15000 pesetas con que contribuye la diputación de

Vizcaya y ayuntamiento de Bilbao para socorrer a las víctimas de los terremotos.

Ha llegado a Madrid para gestionar importantes asuntos de su diócesis el reverendo prelado de Jaca, D. Ramon Fernandez y Lañeta.

Muy en breve empezará a formarse el presupuesto de gastos que ha de ocasionar la construcción de un hospital de Marina en el Ferrol, con arreglo al proyecto ya aprobado.

El viernes se distribuyeron entre los pobres de Zaragoza 2000 raciones de menestra y 5000 de pan.

En la junta general celebrada anoche por la asociación de Escritores y Artistas, para la renovación de la mitad de los cargos de la junta directiva de la misma, resultaron elegidos:

Vicepresidente 1.º: D. Emilio Arrieta.
Vicepresidente 2.º: José Casado.
Contador: Casimiro Pio Garbayo.
Vocales: Julio Nombela, Manuel de Foronda, Antonio Guerra y Alarcón, Manuel Catalina y Justo Gandarias.
Secretarios: Antonio Cortón y Emilio Serano.

Estamos autorizados para informar a las empresas de teatros que pueden hacer, libres de derechos, las obras de la galería Teatro-cómico, siempre que los productos íntegros de las funciones se destinen para socorrer las desgracias ocasionadas por los terremotos de Andalucía.

Los Sres. Chandon y compañía, sucesores de los Sres. Moet y Chandon, cosecheros de vinos de Champagne en Epernay, han remitido al señor presidente del consejo de Ministros 2000 pesetas con destino a la suscripción para las víctimas de los terremotos de Andalucía.

El ayuntamiento de Córdoba ha nombrado al padre Zeferino Gonzalez, hijo adoptivo de aquella ciudad, haciéndolo así presente en bellísimo documento que publica la prensa cordobesa.

Ayer llegó a Madrid el señor baron Des Michels, embajador de Francia en esta corte. Por la tarde estuvo a visitar al señor presidente del consejo de Ministros.

Creemos que en breve quedará terminado todo lo referente al ferrocarril de Cantabria.

Es posible que el Sr. Silvela (D. Manuel) se vea imposibilitado de ir a París, como se había dicho, con objeto de despedirse de aquel gobierno.

Inmediatamente que se publique en la Gaceta el decreto admitiéndole la dimisión, abrirá su bufete de abogado.

Los banqueros madrileños celebrarán en breve una reunión para ocuparse de la nueva ley sobre el impuesto del timbre.

El alcalde de Granada ha telegrafiado al de Barcelona manifestándole que, si es posible, el nuevo pueblo que se trata de construir en aquella provincia por cuenta de Barcelona, se inaugure el 30 de mayo del año actual, invitándose al acto a S. M. el rey. También

manifiesta que todos los géneros que se necesitan para las fiestas del Corpus y ferias de Granada, serán elaborados en Cataluña en prueba de simpatía y agradecimiento.

Con motivo de haber regresado ya a esta corte, las comisiones del círculo de la Unión Mercantil que fueron a repartir el producto de la suscripción abierta en dicho círculo, el centro de Instrucción Comercial ha acordado pasar a felicitarlas el día 2 de febrero a las cuatro de la tarde, ya que por deferir a los ruegos de la junta directiva del círculo, no tuvo lugar la manifestación que los dependientes del comercio tenían preparada para el recibimiento de aquellas comisiones.

Un verdadero tesoro de literatura vascongada se ha descubierto recientemente en una población de Inglaterra, mereciendo ocupar la atención de los más distinguidos sabios de aquel país, que han oído sobre el particular la autorizada opinión del egregio príncipe Napoleón.

Parece que muy en breve dará a conocer la revista *Euskal-erria* los detalles de este interesante asunto.

Ha cesado en su publicación el *Boletín de San Fernán*.

En su lugar, se publicará desde 1.º de febrero un periódico político, independiente, que se titulará el *Departamento*.

La academia de Ciencias Naturales de Madrid está haciendo preparativos para el recibimiento de la comisión de sabios franceses que viene a estudiar los terremotos de Andalucía.

Las compañías de ferrocarriles del Norte y Mediodía darán billetes gratis a los comisionados franceses, y nuestros académicos los proporcionarán todas cuantas facilidades necesiten para el desempeño de su cometido, obsequiándoles a la vuelta de la expedición con un banquete y una sesión científica extraordinaria dedicada a estudios sinográficos.

En breve se darán los ascensos de reglamento en el cuerpo de telegrafos, para cubrir las cuatro vacantes que existen.

Anoche se estrenó en el teatro Lara, un juguete cómico en un acto, original de don Mariano Barranco, titulado *Los postres de la cena*.

El público le acogió desde las primeras escenas con marcadas simpatías, que fueron aumentando a medida que los chistes y situaciones cómicas se sucedían, terminando por hacer a su autor al final una verdadera ovación, de la que participaron las Sras. Gorri y Castellanos y los Sres. Romea, Mesejo y Arana, que estuvieron acertadísimos.

El autor y los artistas se presentaron cinco veces en el palco escénico en medio de los unánimes aplausos del público, que, como siempre en aquel teatro, era numerosísimo.

Como habíamos anunciado, anoche dió una conferencia en El Fomento de las Artes a Sr. D. Federico Rubio, sobre «La pesca en los bancos de España situados entre Canarias y la costa occidental de África.»

Después de establecer un paralelo entre las industrias ricas de la tierra y la de la mar, demostró que en los tiempos primi-

y os servirán la comida en una habitación de la posada.

—Cierto que comeré algo con buena gana, si no es demasiado malo lo que aquí dan.

—Espero que quedaréis satisfechos.

Raimunda se apeó, apoyándose en el brazo de su doncella, entró en la posada y pasó a una sala donde tenía servido su cubierto en una mesa redonda cubierta con un mantel de deslumbrante blancura.

Una joven aldeana, muy aseada y lista, le sirvió una comida, compuesta de lechucillas de ternera, un filete, de gamo en salsa de trufas, un plato de legumbres y una perdiz asada.

No sin sorpresa la joven halló aquellos manjares exquisitos y comió de todo con apetito.

Aquello era prodigioso. La cocina no era mejor en el castillo que en aquella pobre posada; pero al salir del comedor para volver al carruaje, Raimunda tuvo la explicación del prodigio al ver a Rudiow, el otro siervo ruso de Mad. de Soleure, quitarse un mandil blanco que tenía puesto.

Lo mismo que Tongarf era un excelente cocinero, Rudiow era un cocinero de mérito. Había salido del castillo montado en un excelente caballo, y tuvo todo el tiempo necesario para preparar la comida de Raimunda.

El sería el encargado también de la cocina en la casa de la Princesa.

La segunda parte del trayecto se hizo tan tranquilamente como la primera, y aun más tranquilamente, puesto que Raimunda durmió gran parte del camino.

Sin embargo, al llegar se sintió fatigada. Por dulce y suave que fuese el movimiento de la berlina, no se había podido evitar cierto balanceo en las quebradas del terreno, lo cual le había causado no poca molestia.

Las diez daban en el reloj de la iglesia de Tillemont, cuando los viajeros entraron en la casa, alumbrados por una de las linternas del coche.

Pronto se encendieron las bugias que ya estaban preparadas, y se preparó un gran fuego en la habitación de la joven para templarla y quitarla toda humedad.

Como hombre que piensa en todo, Pedro Valenski había tenido cuidado de llenar con ropas de cama y servicio el gran cofre de la berlina.

Mientras Raimunda se calentaba delante del fuego, la doncella preparó el lecho de su ama, que no tardó en acostarse, reservándose examinar al día siguiente, en todos sus detalles, su nueva residencia.

puerta de la habitación que ocupaba en el segundo piso de una casa de la calle del Mercado Viejo, no Dijon.

Madama Cheramy era una honrada y excelente mujer, de unos cuarenta años, ejerciendo tranquila y escrupulosamente su oficio, que sin proporcionar grandes ganancias, le permitía, sin embargo, educar convenientemente a su familia, ayudada por su marido, que disfrutaba un corto sueldo en una casa de comercio.

Educada en la Casa de Maternidad de París, gozaba en la localidad de cierta reputación merecida, por su habilidad y práctica de su profesión.

Al sonido de la campanilla, la criada fué a abrir, y luego introdujo una mujer en un saloncito en que se veían esparcidos algunos juguetes de niños.

Un instante después, madama Cheramy apareció, limpiándose los labios.

—¿En qué puedo servirlos, señora mía?— preguntó a la visitadora.

—Vengo, señora, a reclamar vuestros buenos oficios para una joven que los necesita.

—¿Es alguna de mis clientas?

—Lo ignoro, señora; me encargaron que os viniese a buscar sin darme explicación alguna.

—¿Cómo se llama esa joven?

—Madama Chabrier.

La matrona reflexionó un instante.

—No conozco, —dijo—, pero no importa. Yo me debo a todas las que me llaman, ricas y pobres.

—Esas personas son ricas.

—¿En qué puedo servirlos, señora mía?— preguntó a la visitadora.

—Vengo, señora, a reclamar vuestros buenos oficios para una joven que los necesita.

—¿Es alguna de mis clientas?

—Lo ignoro, señora; me encargaron que os viniese a buscar sin darme explicación alguna.

—¿Cómo se llama esa joven?

—Madama Chabrier.

La matrona reflexionó un instante.

—No conozco, —dijo—, pero no importa. Yo me debo a todas las que me llaman, ricas y pobres.

—Esas personas son ricas.

—¿En qué puedo servirlos, señora mía?— preguntó a la visitadora.

—Vengo, señora, a reclamar vuestros buenos oficios para una joven que los necesita.

—¿Es alguna de mis clientas?

—Lo ignoro, señora; me encargaron que os viniese a buscar sin darme explicación alguna.

—¿Cómo se llama esa joven?

—¿En qué puedo servirlos, señora mía?— preguntó a la visitadora.

—Vengo, señora, a reclamar vuestros buenos oficios para una joven que los necesita.

—¿Es alguna de mis clientas?

—Lo ignoro, señora; me encargaron que os viniese a buscar sin darme explicación alguna.

—¿Cómo se llama esa joven?

—Madama Chabrier.

La matrona reflexionó un instante.

—No conozco, —dijo—, pero no importa. Yo me debo a todas las que me llaman, ricas y pobres.

—Esas personas son ricas.

—¿En qué puedo servirlos, señora mía?— preguntó a la visitadora.

—Vengo, señora, a reclamar vuestros buenos oficios para una joven que los necesita.

—¿Es alguna de mis clientas?

—Lo ignoro, señora; me encargaron que os viniese a buscar sin darme explicación alguna.

—¿Cómo se llama esa joven?

Decidme desde luego, si reconociendo el interés que debéis tener de no llamar la atención sobre vos, evitando todo escándalo, aceptáis la separación sin ruido, sin pleito, tal como os la propongo.

—La acepto, —respondió Raimunda.

—Está bien. Ahora tratemos de otra cuestión que no es menos importante en la presente situación.

—Vais a ser madre, y sin embargo, ni en vuestras cartas a mi hijo, ni en la que me dirigisteis, hablasteis del ser que vais a dar a luz. Esto me ha sorprendido, lo confieso. ¿Cuáles son vuestras intenciones?

—Yo...

—Os pregunto cuáles son vuestros proyectos respecto a vuestro hijo; ¿qué pensáis hacer de él?

—No lo sé.

Un rápido destello brotó de la mirada de la condesa, y una extraña sonrisa apareció en sus labios.

—¡Ah, no lo sabéis!— dijo—, sin embargo, esa debía ser vuestra constante preocupación.

—Pero lo comprendo; sin duda os habreis dicho: «El conde de Soleure se ocupará de esas cosas.»

Habéis tenido razón, y la cuestión se resolverá así más fácilmente.

Ignoro lo que hareis cuando recobreis vuestra libertad, y tal vez vos misma no lo sabreis; en todo caso, vuestro hijo no sería el menor de vuestros estorbos. Pues bien, queremos descargaros de todos los cuidados, de todos los deberes de la maternidad y de toda responsabilidad.

Creo deber advertiros que aunque a ello os opusierais, el conde tiene derecho a privaros de vuestro hijo. Pero no hablemos más de esto, pues hemos convenido en evitar toda acción judicial, todo escándalo, ¿no es así?

—Sí, señora.

ivos el hombre se alimentó más bien de los productos de ésta que de aquella, lamentándose de que España, no obstante ser una nación esencialmente marítima, apenas saca producto de los mares, descuidando la pesca de altura, que es la más importante. Habló del magnífico banco de pesca que tenemos en la costa comprendida entre los cabos Bojador y Blanco, tan codiciado por los extranjeros, y las tentativas que se han hecho para explotarlo. La numerosa concurrencia aplaudió con justicia al orador.

Para la mejor gestión en el desempeño de su cargo y para que resulten con más éxito los trabajos encomendados a la comisión encargada de estudiar los terremotos de Andalucía, ha prevenido el gobernador de Granada a los alcaldes de los pueblos damnificados, que después de inscribir las respuestas que puedan contestar en los interrogatorios que al efecto les ha dejado o remitido la espresada comisión, las dirijan a aquel gobierno de provincia sin la menor demora.

Un trabajador, con grave peligro de su existencia, estrajo del Guadalquivir, el jueves, a un niño que, jugando con otros de su misma edad, junto a la Torre del Oro, tuvo la desgracia de caerse al agua, donde hubiera indudablemente perecido a no ser por el arroyo de su providente salvador.

El eminentísimo señor cardenal arzobispo de Santiago abriga el pensamiento de embalsamar con mármol todo el pavimento de la Santa Basílica.

Para la inauguración oficial del puente internacional entre Tuy y Valença da Minho, no se espera ya más que la llegada del señor gerente de la empresa del ferro-carril de Orense a Vigo.

Ayer llovió en Avila, Cuenca, Guadalajara, Almería, Castellón, Granada, Valencia, Badajoz, Málaga, Salamanca y Madrid.

Boisín. Cuatro perpetuos: Próximo, 61-30. Conato, 61-20. Operaciones. Fin de mes, 61-20.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 1.º DE FEBRERO

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 1.º. Segun despacho de Nueva-York, una violenta tempestad debe desencadenarse de mañana a pasado en el Noroeste de Europa.

París, 31. Cámara de Diputados.—Se desecha por 339 votos contra 118, una proposición del baron de Soubeyran, pidiendo que se vendan todos los ferro-carriles del Estado.

Marsella, 1.º. El gobierno ha fletado dos grandes vapores mercantes para destinarlos al trasporte de 4500 toneladas de carbon de piedra a Pondichery (India francesa). Los buques de guerra franceses irán allí a proveerse de carbon en vista de las dificultades que oponen las autoridades inglesas con motivo de la guerra franco-china, prohibiendo que los beligerantes pertrechen y reparen sus naves en los puertos británicos.

Londres, 1.º. El individuo preso anteayer por sospechas de complicidad en las últimas explosiones de dinamita, ha sido puesto en libertad por falta de pruebas. La policía supuso haber hecho una prision muy importante, creyendo poseer el hilo de la conjuración, pero hasta ahora no se han podido esclarecer los hechos.

Roma, 1.º. El periódico italiano la Ressegna, hablando hoy de la política colonial de Italia, dice que en los círculos oficiales se espera la noticia del desembarco de las tropas italianas en el puerto de Massuah (Mar Rojo).

El Sr. Moret saldrá esta noche para Valencia a inaugurar el Ateneo Mercantil.

Segun telegrama que publica uno de nuestros colegas de la mañana, ha ocurrido una gran catástrofe en Australia. Un tren se ha despedido por un precipicio, cerca de Nueva Foria (?), despues de haber descarrilado. Las victimas son muy numerosas. En la sesion del próximo sábado se elegirán, en la Sociedad Económica Matritense, los cargos de presidente y vicepresidente de la seccion de intereses morales.

Dicen de Valencia que a consecuencia de los pasados temporales, se ha desplomado parte de la bóveda de la ermita de San Roque, del término de Guadasuar.

La Liga de Contribuyentes de Málaga ha dirigido una esposicion a la diputacion provincial solicitando que no levante el empréstito de dos millones de pesetas en beneficio de los pueblos de aquella provincia.

Hoy tendrá lugar en los jardines del real Alcázar de Sevilla la gran fiesta, kermesse y rifa, cuyos productos se destinan a las victimas de los terremotos.

S. M. la reina doña Isabel II ha regalado un precioso medallon con miniatura, orlado de záfros, brillantes y rubies, con destino a la rifa, y tambien una hermosa escultura de bronce.

Se ha declarado un incendio en el monte de Bareyo (Santander).

Nuestro querido amigo D. José Resker fué operado con el mayor acierto de la terrible enfermedad que padecía en la boca, por el jóven cirujano-dentista D. Rafael Alcáide, hijo de la inteligente artista Mad. Antoine. No hay duda que dicho gabinete está dando los mejores resultados para la higiene.

Se ha cometido un robo sacrilegio en las iglesias de Puertollano y Argamasilla de Calatrava, llevándose los ladrones del primero un copon, una corona, un porta-viático un crucifijo, todo de plata, un cuadro de metal, un terno, cuatro casullas y otros varios objetos; y del segundo un copon, una corona, el porta-viático y una crucicita de plata, no encontrándose vestigio alguno que pudiese dar idea de tal robo, puesto que no se nota fractura ni violacion de puertas, cajones y cerraduras.

Está gravemente enfermo el doctoral de la catedral de Jaen Sr. D. Lorenzo Cortinas.

Segun autorizados informes que poseemos, podemos asegurar que las quejas formuladas por el ministro de Costa-Rica contra el oficial primero del archivo general de Indias, no se refieren al actual, D. Carlos Jimenez Placer, y si a su antecesor, como consta por las notas que el espresado señor ministro pasó al de Estado con fecha del 1 y 27 de octubre último.

A la solemne funcion que los caballeros hijos-dalgo de la nobleza celebraron el día 30 en la iglesia de Monserrat, va a seguirle la no menos notable conque termina la novena que los catalanes dedican anualmente a su patrona el día 2 de febrero. Hará el panegirico el distinguido orador sagrado D. Ramon de Garamendi Zorita, y se cantará la célebre misa de Mercadante por distinguidos artistas.

La seccion de comercio del ministerio de Estado anunció ayer en la Gaceta que, segun despacho núm 1 (fecha 1.º del actual) del representante de S. M. en Bucharest, la comision europea del Danubio ha establecido que desde dicho día 1.º se haga una rebaja general de 20 por 100 en los derechos de navegacion que abonan los buques de todas las categorías, y además ha hecho estensiva a los buques que miden menos de 200 toneladas la franquicia de derechos que han venido disfrutando hasta ahora los inferiores a 100 toneladas.

A fin de orillar los inconvenientes que para los pescadores españoles y portugueses ofrece el tratado de comercio entre ambas

naciones, la comision central de pesca está estudiando unas bases propuestas por el gobierno de Portugal para una reglamentacion especial de la pesca en las aguas fronterizas.

Antes de que se acuerde nada definitivo, harian bien nuestros pescadores de Ayamonte, el Guadiana y el Miño, en dirigir sus observaciones prácticas a la comision de pesca.

Hemos recibido el número extraordinario publicado por el Día, cuyo producto en venta se destina al socorro de las victimas de la catástrofe de Andalucía.

Con decir que tiene cuatro grabados que firman los Sres. Mérida, Laporta, Beruete y Lengó y que sus artículos y poesias llevan las firmas ilustres de los Sres. Zorrilla, Castelar, Campoamor, Moret, Pardo Bazan, Núñez de Arce, Alarcon, Echegaray, Perez Galdós, Cano, Casa Valencia, Rodríguez (don Gabriel), Ortiz de Pinedo, conde de Almenas, Costa, Guillen Buzaran, Rodríguez Correa, Gutierrez Abascal, Houghton y doctor Hispanus creemos que está hecho el mejor elogio de la publicacion de nuestro colega.

Ha sido pasto de las llamas el cortijo llamado de Giron, en Guajar Alto (Granada). Como esa finca servia de albergue a gran número de familias, que por consecuencia de los terremotos, habian quedado sin morada, ha vuelto a recrudescerse la situacion de aquellas.

La sociedad dramática del inmediato pueblo de Pozuelo de Alarcon, ha entregado al ayuntamiento del espresado pueblo la cantidad de 1022 rs., producto de una funcion teatral que dió con el objeto de remediar las desgracias de Andalucía.

En Avilés, trigo rapin a 9 pesetas copin. Los campos con mucha nieve. Mejoría la temperatura; bueyes de labor de 120 a 160 duros uno.

En Astorga se anima el mercado. Trigo a 32 reales fanega, cebada a 20, garbanzos superiores a 98.

En Olite (Navarra) desanimados los negocios de cereales, pagándose el trigo a 17 1/2 y 18 rs. roba; la cebada a 11.

En Osorno (Palencia) tiempo bueno para el campo; trigo a 34.

En Roa, flojedad en los precios de cereales: trigo chamorro a 30 y 31 rs. fanega; morcayo de 24 a 28; cebada a 20.

En Talavera de la Reina se vende mucha cebada; hay escasez de bellota. Trigo de 33 a 38 reales en primera.

En Valdepeñas, la aceituna da poco rendimiento, pero es de calidad superior; los precios de vinos fluctuan entre 45 y 17 rs. arroba los tintos y 41 y 12 los blancos.

En Valencia se hacen bastantes embarques de aceites.

En la Coruña siguen los precios siguientes: trigo 13 1/2 rs. ferrado; contenido 11; maíz; 12 1/2; habichuelas blancas, 19; id. de color, 15.

En Tortosa, los precios del aceite que en estos días pasados habian bajado notablemente, en la actualidad vuelven a señalar tendencia al alza, especialmente los de buena calidad, de los cuales hay más demanda. El mercado de este caldo vuelve a animarse y es de creer alcanzará dentro de poco iguales precios que tres semanas atrás.

Ha empezado su publicacion en Barcelona, el Boletín del Instituto Hidroterápico, que dirige el doctor don Luis de Castellarnau.

El alcalde de Villagarcía (Pontevedra) ha remitido a S. M. la reina doña Cristina la cantidad de 7200 rs. recogidos en dicha villa, para que la augusta señora los distribuya en la forma que crea más conveniente al socorro de las desgracias de las provincias de Granada y Málaga.

A falta de razones, los enemigos del tratado de comercio entre España y los Estados-Unidos han acudido a la calumnia.

Se ha propalado con marcada insistencia en Nueva-York, Washington y otras importantes ciudades, la especie de que el tratado favorecerá la continuacion de la esclavitud en Cuba.

Agradecemos al ministro plenipotenciario de los Estados-Unidos, en Madrid, Mr. Foster, la enérgica defensa que ha hecho de los gobiernos de España, declarando que todos ellos han deseado y propuesto acabar con

la esclavitud y que se cumple eficazmente la ley del patronato. La última estadística demuestra que no hay en la isla más de 80000 patrocinados, de los cuales solo 30000 trabajan en los ingenios. La ley dispone que cese el patronato en 1888; pero si continúa la disminucion del número de los patrocinados en la proporcion actual, se habrá obtenido el cumplimiento de la ley en 1886.

Con un completo dominio del tema «El fuego de fusilería a grandes distancias», dió anoche su conferencia en el centro del Ejército y de la Armada el capitán de estado mayor D. Luis de Torres, encareciendo la necesidad de que se fije la oficialidad sobre asunto tan esencial, citando como testimonio de su argumentacion las ventajas obtenidas con esta clase de fuego en las campañas franco-alemana y ruso-turca y las experiencias practicadas en la escuela central de Tiro de Toledo.

El numeroso auditorio que le escuchó aplaudió con entusiasmo al conferenciante.

Dice un colega: «El Sr. Montero Rios saldrá para Lourizan, inmediatamente que cumpla el deber que se ha impuesto de hablar en el debate que empezará el martes en el Congreso.»

El propósito del Sr. Montero Rios ha causado gran estraneza, por creer que, dadas las circunstancias porque atraviesa el partido izquierdista, no debía ausentarse de Madrid.

Su viaje no obedece, segun nuestros informes, a ninguna cuestion política.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la isla de Cuba la siguiente carta:

Habana, 15 de enero. Ya en mi anterior manifiesto el sentimiento que se habia apoderado de todos los habitantes causados por los temblores de tierra en las provincias andaluzas.

Si grande en verdad ha sido el sentimiento, mayor acaso sea el entusiasmo que reina en todos los ánimos con objeto de arbitrar recursos para poder en algun tanto aliviar la triste situacion de aquellos queridos hermanos que se han quedado sin hogar y lloran la pérdida de seres queridos.

Desde el opulento banquero hasta el trabajador más humilde, sin distincion de razas, pues el Casino Español de la gente de color trabaja con asiduidad para contribuir con su óbolo a remediar tanto mal, todos se hallan de acuerdo preparando funciones a fin de reunir fondos para remitirlos a esa a la mayor brevedad.

Para el día 21 del actual el Cirulo Militar ha preparado una magnífica retreta, compuesta de todas las músicas de los batallones que guarnecen esta plaza, incluidas las de los voluntarios, recorriendo las principales calles de la poblacion, siendo los alumnos de la Academia Militar los encargados de la cuestacion, llevando al efecto cada uno un capillo donde depositarán las personas caritativas sus limosnas.

Para llamar más la atencion y que la concurrencia sea numerosa, han acordado que la espresada retreta se efectúe con todo el esplendor posible, llevando cada batallon su magnífico farol, abriendo la marcha piquetes de caballería con sus farolitos tambien en las moharras de las lanzas.

El día 22 dará tambien el cirulo un magnífico baile de pago, en la hermosa quinta de los Molinos, cedida por el general Fajardo, la que estará iluminada profusamente, tanto en la parte interior del edificio, cuanto sus deliciosos jardines, surtidores, estanques y bosquillos.

Si fuera a enumerar las fiestas que se preparan, necesitaría más tiempo del que puedo disponer: baste decir, que el entusiasmo es inmenso, y todas las sociedades de recreo e instrucion, como el pueblo en masa, están dispuestos a hacer cuanto se pueda por aliviar la triste suerte que ha cabido a nuestros amados hermanos.

Desgraciadamente hoy, a pesar de los esfuerzos que se hagan, no será el donativo como todos deseamos, dadas las circunstancias actuales de crisis monetaria porque atraviesa el país que, francamente hablando es harto triste.

Todos se acuerdan, en medio de las penas de que una imprudencia cualquiera pudiera traer funestas consecuencias y todos unánimes tambien, se conforman resignados, esperando que el gobierno de la metrópoli acabe de resolver las importantes cuestiones económicas que han de devolver a estas provincias el bienestar y riquezas que algún día tuvieron.

Tambien todos confiamos en la lealtad acrisolada y en el acendrado patriotismo del digno general Fajardo, que no descansa buscando

medios para hacer más llevadera esta triste situacion. Dado su carácter, energia y honradez, confiamos en que la solucion de este terrible problema, llamado a ser resuelto por tan ilustre caudillo, será favorable a los intereses del país y de la patria. Tan grande es la confianza que inspira.

Habiéndose publicado en la Gaceta de Madrid del 19 de agosto de 1884, el real decreto dictando el nuevo plan de estudios de la facultad de derecho que rije desde el presente curso en la Peninsula, creo seria de suma utilidad si hiciera estensivo a esta isla a la mayor brevedad posible, es decir, para el próximo año académico, ya que para el actual es imposible.

En el día de ayer ha tenido efecto en la intendencia general de Hacienda la subasta de 25000 pesos oro, en cumplimiento de lo prescrito por el real decreto de 30 de agosto último.

El tipo fijado por el gobernador general era de 234 por 100, y se adjudicaron los citados 25000 pesos a D. Benigno Gonzalez, al 236/69 por 100.

Segun dicen de Sagua, parece que seis hombres blancos llegaron a la finca que a inmediaciones de Santo Domingo poseia D. Manuel Martínez, y sacándolo de la cama, lo llevaron como a un cuarto legua de su morada, donde lo ahorcaron y machetearon. Hasta ahora se han efectuado ya algunas prisiones.

Se esperan con ansiedad las economías que proponga el gobierno para poder formar en la intendencia general de Hacienda el presupuesto de ingresos, para acomodar este al de gastos.

Se está trabajando, sin embargo, en este centro para preparar más economías.

El intendente general de Hacienda, secundado por el Sr. Bermudez Reina, hoy subintendente interino, no descansa en tan noble propósito.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 136 1/4 a 136 1/2 por 100 premio.—B. M.

Dice el Imparcial:

Segun testimonio de origen digno de crédito, la reforma en la organizacion de la Junta Consultiva de Guerra no obedece al dictamen que se dice emitido en el asunto del ferro-carril de Canfranc, sino a propuestas ya hace meses formuladas por su presidente, señor marqués de la Habana.

Es cierto; hace bastante tiempo, al dar cuenta nosotros de las reformas llevadas a cabo por el general Sr. Quesada, dijimos que el presidente de la Junta Consultiva habia manifestado que no continuaria al frente de aquel centro si no se llevaba a cabo la reforma que en él juzgaba indispensable y urgente.

El presidente de la junta de socorros de la ciudad de Betanzos (Galicia), ha remitido al Cirulo de la Union Mercantil, 1000 pesetas, recaudadas entre los habitantes de aquella capital, con destino a las victimas de Andalucía.

Tambien varios jóvenes de Talavera de la Reina, unidos a los jefes y oficiales de dicha ciudad, por conducto del teniente coronel señor Iruaralde, han entregado 1074 pesetas con el propio fin.

La suscripcion nacional ascendia ayer a la suma de 1.638.498 pesetas 78 céntimos.

Además de los decretos del ministerio de la Guerra que damos en la edicion de la mañana, publica hoy la Gaceta los siguientes: Promoviendo al empleo de teniente general al mariscal de campo D. Buenaventura Carbó.

Al mariscal de campo al brigadier D. Juan del Río y Sanchez Anaya.

A brigadieres al coronel de caballería don Federico de Sancho y Subercasey y, al de infantería D. Juan Alberni y Carro.

Hoy publica la Gaceta los reales decretos admitiendo la dimision a D. Manuel Silvea, embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de la república francesa, y nombrando para este cargo a D. Francisco de Cárdenas, embajador de España cerca de la Santa Sede.

— Ved lo que haceis vos misma, señora condesa, — dijo con ironía mal disfrazada, — pues vais perdiendo vuestra calma.

— Mad. de Soleure frunció las cejas, y sus labios se crisparon.

— Y bien, sea, — replicó; — reflexionareis y veis que lo que os pedimos es tambien en vuestro interés. Pero aun nos queda otro punto que examinar, y lo que voy a decir os podrá, yo creo, convenceros.

— Escuchadme y prestadme vuestra atencion.

En vuestro contrato se habla de una suma de quinientos mil francos. No es una dote que os reconozco el conde de Soleure, como sin duda habeis creído, sino una especie de donacion que os señala para el caso en que él muriera sin hijos. ¡Oh! el notario es un hombre hábil y ha sabido tomar sus precauciones: se diria que habia tenido el presentimiento de lo que iba a pasar.

Si vuestro marido, pues, llegase a morir abintestado, vos percibiriais los quinientos mil francos en el caso de haber hijos de matrimonio, pues no habiéndolos solo tendríais derecho al usufructo ó la renta del capital.

Pues bien, señora, de los artículos 6 y siguientes del contrato resulta que no habiendo muerto el conde de Soleure, no podeis aprovecharos de la donacion que se os hace. Por lo tanto, no tenéis nada absolutamente que reclamar al presente.

Raimunda palideció ligeramente y no pudo más de estrearse.

— Nada absolutamente? — dijo con aire de duda.

— Aquí tengo un extracto del contrato, y podeis verlo, señora.

Y sacando de uno de los bolsillos de su bata un cuaderno manuscrito, se lo tendió a la jóven, diciéndola:

— Leed: artículos 6, 7 y 8.

Raimunda leyó rápidamente.

Se habia engañado en sus cálculos; aquella fortuna, con la que contaba, se le escapaba de sus manos, y conocia que aquel era el lazo con que la tenian sujeta a su marido y su suegra.

— Me rindo a la evidencia, señora; sin embargo, me parece que un marido que posee una fortuna como la del conde de Soleure, no tiene derecho a arrojar a su mujer como a un criado, sin asegurarle los medios de su subsistencia.

La vieja condesa se sonrió.

— Sin duda el marido debe, cuando lo puede, — respondió, — señalar a su mujer una pensión alimenticia. Sobre esto podeis estar tranquila; el conde de Soleure sabe lo que se debe a sí mismo, y no tiene intencion de rehusaros esa pensión que tendríais derecho a reclamarle. Ahora, señora, quiero decirlos lo que el conde de Soleure quiere hacer por vos.

A condicion de que le abandoneis vuestro hijo y jamás se lo reclamareis; que dejareis de llevar su apellido y título, vuestro marido os señala una pensión anual de veinticinco mil francos, ó sea la renta del capital que debíais percibir en caso de su fallecimiento.

Podreis recibirla como deseis, por meses ó trimestres, en París en casa del notario del conde de Soleure. ¿Os conviene este arreglo?

— Si, acepto ese arreglo.

— Dais prueba de buen sentido, señora, — dijo fríamente la vieja condesa. He llegado a convenceros y estoy satisfecha.

Escuso decir que cuando os vayais a odes llevar todo lo que os pertenece, vuestras ropas y las joyas que os ha dado vuestro marido, que por sí solas representan una pequeña fortuna.

Otra cosa: por varias razones que el conde no ha querido hacer os desconocer, no es aquí a donde dareis a luz la criatura que llevais en vuestro seno.

Raimunda hizo un movimiento de sorpresa.

— Os lo repito, tenemos para eso razones poderosas; pero no os inquieteis en manera alguna; se os atenderá con todo cuidado. Ya estais prevenida; podeis, pues, hacer vuestros preparativos de partida, porque antes de ocho días, probablemente, cambiareis de residencia. Vuestra doncella y algunos criados de confianza os acompañarán.

— ¿Puedo preguntaros, señora, dónde habeis resuelto os mudar?

— Ya os lo diré a su tiempo...

— ¡Ah!

— Por la única razon de que el sitio a donde debeis ir, aun no está definitivamente designado. Esto es todo lo que tenia que decir, — añadió la condesa levantándose; — y creo haber contestado a todo cuanto me preguntabais en vuestra carta.

Dicho esto saludó a su nuera con sequedad y se retiró, dejando a la jóven estupefacta.

Mad. de Soleure fué a reunirse a su hijo.

El conde la interrogó con la mirada.

— Y bien, hijo mio, — le dijo su madre, — segun yo presumia, ha aceptado sin resistencia todas nuestras condiciones.

— ¿Tambien las relativas a su hijo?

— ¡Pobre insensato, que aun querias conservar una ilusion! — respondió encogido de hombros — No solamente no ha hecho oposicion alguna respecto a ese punto, sino que hasta su corazón no le ha inspirado una palabra de piedad.

— ¡Oh! ¡desgraciada! — murmuró el conde cubriéndose el rostro con las manos.

— Ahora, ¿puedo yo obrar?

El conde se levantó como impulsado por un muelle con la mirada estraviada.

— ¡Oh! ¡fatalidad, fatalidad! — exclamó con voz ahogada.

— Gaston, respóndeme.

— ¿A qué puedo oponerme ahora? — dijo. — A nada. ¡Haced, madre mia, haced lo que querais!

La casa de la princesa.

Aquella misma tarde, Mad. de Soleure hizo llamar a Pedro Valenski. Su conversacion debió ser muy interesante, porque no duró menos de una hora.

Al día siguiente por la mañana, al amanecer, el hombre de confianza de la condesa se alejaba del castillo con oro y billetes del Banco, en el bolsillo.

Volvió al cabo de tres días, cumplida ya su mision.

A catorce leguas de Dijon, ó sea a diez y nueve leguas del castillo, habia encontrado y alqui-

lado una bonita casa entre patio y jardin cercada de altos muros.

El alquiler fué por un año y Pedro pagó un semestre adelantado al notario encargado del arriendo.

Pedro, siguiendo en esto las instrucciones de su ama, habia tomado un nombre supuesto para otorgar la escritura.

Las llaves de la habitacion, situada en el término llamado de la Princesa, en Tillemont, fueron entregadas a Pedro, bajo el nombre de monsieur Chabrier.

Hecho esto, Pedro, alejándose siempre y penetrando en el departamento del Alto-Saona, se puso en busca de una nodriza, ó por decir mejor, de un matrimonio pobre a quien se pudiera confiar el niño que iba a nacer.

Tomó en todos los pueblos los informes necesarios y al fin, a unas diez leguas de Tillemont, encontró lo que buscaba en una aldea perdida entre bosques llamada la Vignotte.

En una de las estremidades del pueblo, que solo contaba unos doscientos cincuenta habitantes, en un vasto terreno inculto, en medio de canteras abandonadas, se elevaba una especie de cabaña cubierta de chaminia y construida con postes y tablas de desecho rodeada de terrenos de tala.

Allí vivia llena de miseria toda una familia de infelices, compuesta de padre, madre y tres hijos de corta edad, contando el último tres meses tan solo.

La madre no era una mala mujer y hacia todo lo posible para que no faltase pan a sus hijos, y se dedicaba a lavandera.

El padre era tejedor, pero desgraciadamente no era la fuerza lo que le faltaba, sino la obra. Era perezoso y borracho, y solo en la última estremidad los vecinos le daban trabajo.

Y como era imposible que el hambre no se dejase sentir amenudo, los niños no cesaban de pedir pan.

Esto le contó a Pedro Valenski una pobre vieja que hilaba en su rueca a la puertecita subcabaña.

El ruso se encontró suficientemente informado; así no creyó deber hacer una visita a la cabaña del tejedor, que se le mostró de lejos, y por delante de la que pasó y repasó tan solo para examinar el exterior.

Pedro Valenski tenia su idea.

Debia ser buena, puesto que cuando dió cuenta de su mision a madame de Soleure, ésta aprobó lo que habia hecho, sin restriccion.

Una hora despues de la vuelta del ruso a Noissy, la condesa hizo prevenir a Raimunda que debia prepararse a dejar el castillo al día siguiente, por la tarde.

Raimunda recibió sin decir una palabra las órdenes de su suegra. Comprendia que se la transportaba a una prision u otra; pero poco la importaba. Además deseaba abandonar aquella morada en que su reinado de soberana habia desaparecido, y donde solo era ahora una estraña.

Ser libre con su pensión de veinticinco mil francos que le aseguraba una existencia independiente, era lo que le interesaba. El resto le era indiferente.

Designó a su doncella los objetos de tocador que queria llevar y una maleta llena de ropas y otros efectos. Guardó sus joyas y sus encajes, y

todo lo que tenia de más precioso en un saco de viaje.

La doncella hizo tambien su pequeño paquete. Al día siguiente, a las dos de la tarde estaba dispuesto el carruaje. La maleta y demás equipaje fué colocado en la zaga.

Valenski y Tougaref montaron en el pescante, sirviendo el último de cochero.

Raimunda miró a todos lados y no vió a su marido ni a su suegra.

— Nada tenemos que esperar aquí, — dijo; — ¡vamos!

Y montó en el carruaje.

La doncella se sentó en frente de ella, la portezuela se cerró y los caballos, obedeciendo a un movimiento de las riendas, se lanzaron al trote por la hermosa avenida de tilos, cuyas hojas amarillentas empezaban a caer.

Así es como la jóven condesa de Soleure salió del castillo de Noissy, casi secretamente, por una puerta de atrás, despues de haber entrado por la verja de honor en medio

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 1.º DE FEBRERO

Dice un periódico de la Coruña: Ayer tarde tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio General...

En el hospital de dementes de Kankakee (Estados Unidos) se incendió hace pocos días y perecieron en las llamas 17 enfermos.

El anarquista Herr Most, en un discurso pronunciado días pasados ante una sociedad alemana de Nueva-York, no halló tema más digno que el asesinato en Francfort del magistrado Rumpff.

Por la vía de los Estados Unidos recibimos detalles del alvoso atentado de que ha sido víctima D. Angel Martín...

Con fecha 30 nos dice nuestro corresponsal de Lérica, que el gobernador civil de aquella provincia, D. Federico Serantes...

Después de retido debate, la conferencia de Berlín ha acordado las reglas que deben regir en el futuro las anexiones que se realicen en África.

Esta dicen textualmente: "Cualquier potencia que realice una ocupación o proclame un protectorado sobre cualquier territorio de la costa de África..."

Dice un periódico de Valencia que en la madrugada del jueves, a cosa de las tres y cuarto, se oyeron voces de ladrones!

El periódico de quien tomamos la noticia añade que no es la vez primera que en dicho convento ocurren sucesos análogos.

Ayer se encontraba en muy grave estado el Sr. Pellón, jefe del partido constitucional en Sevilla.

Después de horribles angustias, anteaer puso fin a su vida el desgraciado guardia municipal del Ferrol, Rafael Reyes...

Mordido el infeliz guardia por un perro rabioso, hace ya próximamente dos meses, había empezado a sentirse molestado en estos últimos días...

La mujer de un pobre jornalero de Jaén ha dado a luz tres niños. Los tres son robustos.

Parece que la diputación y el gobernador darán un socorro a la madre para que pueda criar a sus hijos.

Durante el día toda la lucha la sostuvo con un baston que moría.

No fué posible que los médicos lo visitasen, ni colocarle la camisa de fuerza.

El ingreso en el cuerpo auxiliar facultativo de Obras públicas seguirá verificándose en la forma que establece la real orden de 10 de abril de 1880...

El resultado de los exámenes del primer y segundo grupo de asignaturas se expedirá a los aspirantes la certificación de que trata el art. 7.º de la real orden de 10 de abril de 1880...

El profesor de armonía Sr. Cancio, se ha encargado de la secretaría del instituto Filarmónico, que preside el señor conde de Morphy.

Del 10 al 12 de este mes hará su entrada en Murcia el nuevo obispo de Cartagena.

En Barcelona, doña Magdalena Savorit Cuadrada, y D. Carlos Ballester y Foru. En Pontevedra, el capitán de infantería retirado D. Toribio Cabezas y Sorca.

En Vigo, doña Benita Casal, viuda de Martínez. En Calatayud, la reverenda madre del convento de Carmelitas doña María Navarro.

Por efecto de la quebradura de Guevejar, se han quebrantado las dos acacias que surten a Peligros. Las casas y el campo están sin una gota de agua.

Hay no pocas casas en ruina y esto produce terrible pánico; el pueblo acampa en las oras en malas chozas de yerba.

A pesar de la triste situación del pueblo, se han recogido algunas cantidades para socorro de las víctimas.

Personas llegadas a Granada, dicen que se han helado en Alhama algunas personas de las que acampan fuera de la ciudad.

El vapor-correo Elbe, que entró el día 30 en Vigo procedente de la América del Sur, ha conducido a dicho puerto los siguientes pasajeros:

Sres. D. Roque Romero—Joaquín López—Inocencio Vila.—Francisco Reboredo.—Ramon Fernandez.—Manuel Pacique.—Manuel Villar.—José Alvarez.—Francisco Ferreira.—Manuel Martínez.—José A. Leon.—José Seoane.—José Basanta.—Manuel Santos.—Tomás Paz.—José Mozo.—Rogelio Couto.—José M. Gonzalez.—Ramon Espéron.—Fernandez Gregoria.—Andrés Gonzalez.—Francisco Barros.—Félix Martínez.—José C. Torres.—José Pita.—Eduardo Dominguez.—José García.—Manuel Dobazo.—Manuela Fauls.—Manuel Varela.—Francisco Bárcena.—Francisco C. Leal.—Francisco Iglesias.—Manuel Botada.—Benito Villamarín.—Manuel Cerezo.—Rafael Fernandez.—Manuela Dominguez.—Antonio Castro, señora y dos niños.—Juan Lara.—Roque Llerende.—Ramon Alonso.—Manuel Perez.—Ramon Feixeiro.—José Alvarez Bousada.—Antonio Leis.—José M. Garrido.—Alonso Feliz.—Manuel da Besta.—José M. Pesa.—Andrés Iglesia.—Francisco A. Salgueiro.—Celestino Caspenteiro Souza.—José Redondo.—Victoria da Souza.

Segun telegrafian al Liberal desde Granada, cada día es más grave la situación de Alhama. La mortalidad aumenta, los vecinos emigran, muchos de estos carecen de albergue, de vestidos y de alimento.

Es indispensable, añade, proporcionar mil viviendas en el término de un mes, y que de lo contrario, estos pueblos no saldrán jamás de la postracion en que se encuentran.

Con motivo de la destrucción del plantío de caña dulce ocasionado por la gran nevada que el día 16 del actual cayó en la comarca de Salobrena, se ha elevado al gobierno una exposición pidiendo la supresión del recargo extraordinario sobre los artículos de consumo encabezados, correspondiente a la primera tarifa, así como la de los arbitrios.

El día 13 de diciembre unos 40 malhechores asaltaron el barrio de Calumpán del pueblo de Siniloan, provincia de la Laguna (Filipinas).

Tres guardias civiles, siete cuadrilleros y los vecinos del pueblo organizaron la resistencia contra los criminales, batuyéndose con denuedo y causándose cinco muertos y gran número de heridos y poniéndolos en completa dispersion.

Durante la refriega fueron consumidas por las llamas 116 casas.

El Manifiesto, de Cádiz, denuncia un grave abuso, por no darle otro nombre. Se trata de un habilitado que al hacer ciertos cobros en las oficinas de Hacienda no solo ha venido notando ciertas faltas, sino que últimamente ha encontrado paquetes de perdigones en lugar de monedas.

Por la dirección general de Beneficencia y Sanidad se ha dispuesto se anuncie concurso cerrado para proveer las plazas vacantes de baños que publica hoy la Gaceta, las cuales se cubrirán entre los médicos directores propietarios, bajo las siguientes reglas:

1.º El día 4 de marzo próximo, a las dos de la tarde, los directores en propiedad que quieran variar de destino se presentarán en esta dirección general personalmente o por representación con poder en forma legal.

2.º Las referidas plazas, como asimismo las que vaguen hasta el día del concurso y las que en este acto vayan resultando vacantes por los cambios de los individuos que las desempeñan, las elegirán los médicos directores propietarios por rigurosa antigüedad, en la forma que previene el citado artículo del reglamento del ramo.

3.º Terminado este concurso será desestimada toda instancia en solicitud de cambio de destino, debiéndose proveer las vacantes que ocurran desde la terminación de este acto, con arreglo a las disposiciones del espresado reglamento.

Son varios los buques que salieron de Bilbao con mineral durante la semana última, que se han perdido en el viaje. El último de que hay noticia, es el vapor inglés R. L. Alston, que navegaba con rumbo a Glasgow, y ha naufragado en la costa de Irlanda, salvándose la tripulación.

El martes saldrá de Cádiz para Algeciras un batallón del regimiento de Alava, que relevará al primero de Extremadura, el cual pasará a Cádiz a unirse con el segundo de dicho regimiento.

El ayuntamiento de Zumárraga ha establecido una feria ó centro de transacciones para la exportación del ganado vacuno y de cerda, en vista de los considerables envíos que se están haciendo en aquel punto para Alava, Navarra, Cataluña y Francia.

Es seguro que hasta después de Carnaval no comenzará discusión alguna en el Congreso de cierta importancia, aparte de la cuestión universitaria, que hasta entonces seguirá discutiéndose.

Se ha concedido la cruz de Beneficencia de primera clase a la célebre cantante Cristina Nilson.

El domingo próximo se verificará la corrida de toros á beneficio de las víctimas de Andalucía.

El gobernador civil de Córdoba ha entregado 50000 reales para la suscripción nacional, producto de la abierta en aquella provincia.

Hoy se hablaba de un título de Castilla para una de las vicepresidencias del Congreso, que quedará vacante por causa de incompatibilidad.

Anoche tuvo lugar en el Circulo Aragonés la anunciada conferencia á cargo del socio D. Eduardo de Casas.

El disertante, desarrollando su tema, consideró como elementos necesarios para la prosperidad de los pueblos la libertad, paz y educación de la mujer.

Terminó consagrando la última parte de su conferencia á los hermanos Aragonés, insignes poetas aragoneses.

La concurrencia numerosa oyó con complacencia al orador, aplaudiéndole al final.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 387141 pesetas por 1375 impositores, y se han satisfecho en los días 30 y 31 de enero y 1.º de febrero) 300355 á solicitud de 527 imponentes.

Una buena noticia para los dilettanti. Un conocido y activo editor de música ha firmado con el Sr. Ducacal el contrato por cuatro años para dar en los Jardines del Buen Retiro los conciertos que durante los meses de verano constituyen las delicias de nuestro pueblo, y tanto echo de menos el año pasado.

La Sociedad de Conciertos que dirige el maestro Breton ha empezado ya el ensayo de las obras que ha de ejecutar en la próxima temporada que comenzará el domingo 22 de febrero.

Las obras de recomposición de la armadura y decorado del techo del teatro y circo del Príncipe Alfonso, donde dichos conciertos han de verificarse, van muy adelantadas. Las dirige el reputado arquitecto D. Celestino Aragon.

Mañana, como hemos anunciado, tendrá lugar en el teatro Real la primera audición de la ópera nueva de los Sres. Capdepon y Grajal, El príncipe de Viana, estando su desempeño á cargo de la señorita Bouliouff y los señores Signoret, Bianchi y Povoleri.

Dada la festividad del día y la novedad que ofrece el rego coloso, la entrada promete ser un lleno completo, por las muchas localidades vendidas ayer y hoy en contaduría.

Se ha impreso y puesto a la venta la parodia de los Sres. Flores García y Romea, que con el título de Viruelas locas, se ha estrenado con extraordinario éxito en el teatro Lara, fundada en el célebre drama de D. José de Echegaray, La peste de Otranto.

La función de tarde que se efectuará mañana en el teatro Lara se compondrá de las escogidas piezas cómicas de la quinta al séptimo, Tiquis miquis, Prueba de amor y Leon y Leona.

Anoche se verificó en el Salon-Romero la velada literaria musical organizada por el Circulo Filológico Matritense, á beneficio de las víctimas de Andalucía.

Los Sres. Vilar, Torazzi y Ariacho fueron muy aplaudidos por sus disertaciones y poesías. La señorita Penáver lo fue asimismo por sus ejecuciones al piano, así como el Sr. Beltran, que cantó La benedictine, de Gordilliani, y el recuento de El Salto del Pasiego, con sumo gusto. Pero la que mereció los más entusiastas aplausos fué la señorita doña Bibiana Perez, que acompañada al piano por el Sr. Lorient, cantó la cavatina de Hernani, con gran perfección, produciendo la más unánime explosión de entusiasmo en el numeroso auditorio que llenaba el local.

El beneficio de la aplaudida primera típica doña Juana Pastor, verificada anteaer en el teatro Zorrilla de Valladolid, fué un verdadero acontecimiento. Las obras Salon Estana, Ellos y nosotros y Pension de demoiselles, en que dicha artista tomó parte, fueron aplaudidísimas; el número de regalos que obtuvo fué grande, siendo todos ellos muy valiosos. El teatro estuvo completamente lleno.

El jueves 5 del corriente se verificará en el teatro de la Comedia el segundo baile de convite en obsequio de los señores abonados.

En el concierto que se verificará mañana lunes en el Salon-Romero, tomará parte la célebre niña Gloria Keller, alumna del Conservatorio de Música y Declamación, y discípula de las señoritas Perledo y Bernis. Tocará esta niña, tan conocida ya en varios círculos aristocráticos, escogidas piezas en el piano y arpa, á ruegos de la sociedad que organiza estos conciertos, con objeto de arbitrar recursos para las víctimas de los terremotos.

El martes 3 se verificará el 8.º baile de esta sociedad la Incognita, regalándose preciosos saquitos para el tocador, programas, cromos y flores; y el jueves 5, tendrá lugar un gran baile extraordinario.

La comision de reformas sociales ha recibido, por mediación del señor ministro de Estado, todas las disposiciones vigentes en Dinamarca sobre legislación obrera.

Los Sres. Tamayo y Baus, Angulo (don Santiago), Cabello y Ansó, Gomez de Velasco (D. Juan), el presidente de la diputación provincial de Valladolid; D. José María Zabala, de Vitoria (Alava), y D. Dámaso Delgado Lopez (director de la sociedad económica de Amigos del País de Montilla) se han adherido en estos días á la Union Ibero-americana.

Esta tarde á las tres se ha celebrado en el despacho del señor alcalde de Madrid y bajo su presidencia, la junta general de socios de la asociación de caridad La Constructora Benéfica, cuyo objeto, segun saben nuestros lectores, es el construir casas para familias de trabajadores, convirtiéndolo á estos insensiblemente de inquilinos en propietarios. Han asistido los señores marqueses de Bogaraya, de Santa Cruz, del Viso y de Mirabel, condes de Guaguí y de Via-Manuel, duque de la Victoria, y Sres. Merelo, Palou, García Gutierrez, Duro, Guerola, Foronda, general Nava, Olózaga (D. José María), Galdo, Floren, Hernandez Iglesias, Martínez Lumberras, y secretario general Sr. Perier. Se ha leído y aprobado la Memoria y cuenta anual, resultando de ella los más gratos resultados en la vida de esta fecunda y laboriosa asociación, que sin ostentaciones ha dotado á Madrid de la hermosa calle de la Caridad, cercana á la estación de los ferro-carriiles del Mediodía, de 20 metros de anchura y 115 de longitud, con dos hileras de árboles, fuente vecinal y seis luces de alumbrado de gas.

Ha reinado la mayor animacion en favor de la noble empresa de caridad, y se ha acordado imprimir la Memoria y cuenta con el plano completo de las 68 casas ya construidas, y reelegir en general los cargos de la junta directiva, para la cual ha propuesto y obtenido un voto especial de gracias el señor alcalde presidente marqueses de Bogaraya.

En el centro general de clases pasivas está abierta desde 1.º al 15 del actual una suscripción en favor de los damnificados por los terremotos de Andalucía. Los individuos de dichas clases no pertenecientes á la sociedad que quieren contribuir á tan humanitario objeto podrán concurrir de dos á seis de la tarde en los citados días.

Se admiten suscripciones desde 25 céntimos de peseta en adelante.

A juzgar por el número de billetes espendidos para el baile de la sociedad de Escritores y Artistas, que se celebrará esta noche en el teatro Real, la fiesta será sin duda la más concurrida de cuantas ha celebrado en años anteriores dicha asociación.

El señor ministro de la Guerra, acompañado de su hijo D. Carlos Quesada, ha estado hoy en Palacio á dar gracias á S. M. por haberse dignado conceder á su primogénito la llave de gentil hombre de cámara con ejercicio y servidumbre.

La familia real ha pasado la tarde de hoy en la casa de Campo. S. M. el rey y la infanta D.ª Isabel han estado cazando en dicho real sitio.

Ha sido agraciado con la encomienda ordinaria de Isabel la Católica D. Pedro Brun, y con la cruz de Carlos III, D. Rafael Rodríguez Valoquia.

El oficial primero de la intervencion de Hacienda de Zaragoza D. Agapito Calvo ha sido jubilado, y nombrado en su lugar D. Ricardo Ocaña.

Ha sido nombrado director de los establecimientos provinciales de beneficencia de la Coruña D. Antonio Reino.

El coronel de la reserva de Ciudad-Real Sr. D. Francisco Lozano ha muerto por asfixia.

Parece que dejó en la habitación donde dormía un brasero con lumbre de orujo de los molinos aceiteros, siendo esto la causa de su muerte.

El señor gobernador eclesiástico del arzobispado ha señalado las iglesias del real monasterio de señoras comendadoras de Santiago y parroquia titular del mismo santo en esta corte, para que mañana, día de la Purificación de María Santísima, se pueda ganar el jubileo concedido por Su Santidad por su declaración de ser auténtico el cuerpo del Santo Apóstol existente en Compostela.

Las raciones repartidas hoy en el asilo de Huérfanos del Sagrado Corazon de Jesús, á los obreros sin trabajo y sus familias, ascendieron á 1008, y las de vino á 100 á las mujeres que lactan.

En la Colonia Industrial de Santa Ana se han repartido hoy por éste 150 raciones.

El obispo de Cartagena ha sido recibido por S. M. en audiencia de despedida.

A las seis de esta tarde era difícil la comunicación por todas las líneas telegráficas, efecto del temporal.

A última hora de esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Sevilla 1.º (4 t.)

A pesar de la mucha lluvia, se ha verificado hoy en el Alcázar, residencia de S. M. la reina madre, una brillante Kermesse, organizada por la reina Isabel, á beneficio de las víctimas de los terremotos de Andalucía.

Los jardines, espléndidamente adornados con banderas y gallardetes, se abrieron á los invitados á las doce de la mañana.

La rifa se verificó en el llamado pabellon de Carlos V. Y en otros pabellones vendían flores, y lindísimos objetos de arte, la condesa de Casa-Segovia y la marquesa de Donado.

S. M. se presentó en los jardines á las dos de la tarde, á pesar de la lluvia torrencial que caía, y recorrió todos los pabellones, adquiriendo infinidad de papeletas para las rifas.

Y respecto de las cuestiones ó combinaciones de personal, lo que hay de incierto si hemos dicho, y lo que hay de probable será resuelto en el primer consejo de ministros.

Bolsin. Cuatro perpetuo: 00'00. Próximo, 00'00 Dinero. Contado, 00'00. Fin de mes, 61'30.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 2. - La Purificación de Nuestra Señora. - Es fiesta de precepto. Sol: sale á las 7'11 y se pone á las 5'17.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Alarcon, y sigue la novena anunciada predicará en la misa D. Carlos Guizarr y por la tarde el Sr. Bocos.

En las Maravillas los Sres. Yagüe y padre Mollina. En Capuchinos los padres Caldeiro y Fita. En San Lorenzo los Sres. Perogordo y Uribe.

En Monserrat los Sres. Ballesteros y Garrañendi. En las Niñas de Leganés D. José Gamiz y D. Francisco Bocos.

En S. Juan de Dios, por la mañana D. Ignacio Villilla. En Santiago se gana el jubileo anunciado. En la Real Capilla y en las parroquias y otros templos se hará bendición y procesion de Candelas.

En San Marcos predicará por la tarde P. Gavin. En San Ginés por la noche el Sr. Villilla. En San Ignacio, id. el señor rector. En los Servitas, por la tarde el Sr. Celorio.

La misa y oficio divino son de la Purificación. Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia ó Alarcon; del Auxilio en San Lorenzo ó de la Providencia en San Antonio del Prado.

AVISOS ÚTILES

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. - El Banco Hipotecario hace actualmente, y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 6 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de 5 á 50 años, con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que solo se presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario sin necesidad de ningún gasto, ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Además de estos préstamos hipotecarios abre créditos para el fomento de la agricultura y construcción de edificios.

En representación de los préstamos realizados, el Banco emite cédulas hipotecarias. Estos títulos tienen la garantía especial de todas las fincas hipotecadas al Banco y la subsidiaria del capital de la sociedad. Son amortizables á la par en cincuenta años.

Los intereses se pagan semestralmente en 1.º de abril y 1.º de octubre en Madrid y en las capitales de provincias.

Los que deseen adquirir dichas cédulas, podrán dirigirse en Madrid directamente á las oficinas del Banco Hipotecario ó por medio de agentes de Bolsa, y en provincias á los comisionados de dicho Banco.

PAGOS.

La dirección general de la Deuda ha dispuesto que por la tesorería de la misma se satisficgan en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la Deuda pública que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 3 de febrero.—Pago de intereses de secciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º del actual y de 35 y 26 millones de los vencimientos de agosto y octubre de 1884, todas las facturas presentadas y corrientes.

Día 4.—Pago de intereses de inscripciones de 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores, facturas presentadas y corrientes.

Día 5.—Entrega de títulos del 4 por 100. Conversion de ferro-carriiles, carpetas números 5373 al 5374. Idem de residuos del 4 por 100 interior, carpetas números 4013 al 4031. Canje de títulos provisionales del 4 por 100 exterior, carpeta núm. 662. Lo lamado y no recogido por iguales conceptos, y por conversion del 3 por 100 ó inscripciones nominativas.

Día 6.—Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores, atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

TEMPERATURA DE HOY 1.º

Segun las observaciones del óptico señor Graselli, el termómetro centígrado señalaba: á las siete de la mañana, 9 grados centígrados sobre cero á la sombra; á las doce del día 13 sobre 0; y á las cinco de la tarde 10 id. id.

El barómetro indica lluvia ó viento. La temperatura más baja de la noche anterior, 8 grados sobre cero.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 2.

TEATRO REAL.—S 412.—F. 62 abono.—Turno 1.º par.—El príncipe de Viana. ESPAÑOL.—4.—La cola del gallo. 5.—F. 122 de ab.—T. 2.º par.—48 de moda.—Epitolo de una culpa.—Hija única. APOLO.—4 112.—T. par 2.º y 5.º de tres.—El salto del pasiego. 5 112.—T. impar. 5.º de seis.—Las dos princesas. ZARZUELA.—4 112.—F. 2.º de tarde.—T. par.—Gran rejaja de precios.—Babilon.—Un aventurero es miniatura. 5 112.—F. 7.º de ab.—T. impar.—Babilon. COMEDIA.—4 112.—F. 26 de tarde.—T. 2.º ent.—Fernanda. 5 112.—F. 4.º de ab.—T. 1.º impar.—San Sebastian, marit.—Nicolas.—Intermedios por el sexteto. VARIETADES.—4 112.—Novillos en Polvoranca ó las hijas de Paco Ternero.—Los amigos de Benito. 5 112.—Novillos en Polvoranca ó las hijas de Paco Ternero.—Música clásica.—El estilo es el hombre. ESCLAVA.—4 112. Géneros de punto.—El honor es débil.—Batle.—La Diva. 5 112.—F. 35 de ab.—T. 3.º impar.—Conspiracion femenina.—Bañe.—Juan Gonzalez.—Buenas noches á flor D. Simon.—La Diva. LARA.—4 112.—T. 4.º impar.—De la quinta al séptimo.—Tiquis miquis.—Prueba de amor.—Leon y Leona. 5 112.—T. 3.º par.—De la quinta al séptimo.—Prueba de amor.—Cuatro por ciento.—Los postre: de 1.º cena. MARTIN.—4 112.—Por seguir á una mujer. 5 112.—Las grandes figuras.—D. Pompeyo en Carnaval.—Los bandos de Villafra.—Las grandes figuras. NOVEDADES.—4 112.—La sangre azul.—La primera noche. 5.—Aventuras de un pescador.—Una capitacion. I Ya somos tres. 40.—La aldea de San Lorenzo. MADRID.—4.—El jorobado. 5 112.—Diego Corrientes. CIRCO DE PRICE.—5.—Gran baile.—Lluvias de flores, flores y cigarras. 8.—Gran baile de máscaras.—Lluvias de flores, flores y cigarras. CIRCO HIPÓDROMO.—Baile de 5 á 7 de la tarde.

AVISOS PARTICULARES

CARGO DE CONFIANZA SE DARA Leon garantido de 500 duros. Razón, Desengaño, 15, zapatería.

EN LA NOCHE DEL JUEVES 29. Un hombre ha perdido una pulsera de trenzita de oro con cuatro ó cinco monedas antiguas que colgaban de la trenzita. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, se sirva entregarla en la calle de Fuencarral num. 111, donde se le dará el hallazgo.

SE VENDEN DOS CABALLOS ESPAÑOLES, victoria-duquesa, duque, guariciones y útiles de guerra. Fernando el Santo, num. 2, cochera.

SE VENDEN ENSERES Y SERVICIO de café, en buen estado. Teófilo, 20, entlo. izquierda, de 10 á 4.

DINERO SOBRE SUELDOS. HIPOTECA de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral.

MANTAS Y COLCHAS á 6, 8, 10 y 12 rs. Posada del Peine, calle de Posadas, cuarto principal, entraba por el portal grande y no por tienda alguna.

NO EQUIVOCARSE. TELEFONOS GABINETES SE CELEBRAN, Cédaceros, pral. Razón, Cédaceros, 12, ultramarinos.

SE ABONA CLARENS Y BERLINA Omeña. Beatas, 8.

LIBRERIA CAOMA, TRES CUERPOS; se vende Latoneros, 1 y 3, principal. De 9 á 4 de la mañana.

PIANO: SE VENDE UNO NUEVO. Razón, Beatas, 15, porteria.

SE VENDE GABINETE CON ESTUFA Schödel, 9, ultramarinos.

V. NAVAS 53, FUENCARRAL, 53, PRAL. Venta exclusiva de las primeras marcas del mundo en pianos, cono son: Steinway (de New-York), Honisch (Alemania), y órganos de Etienne (Paris).

BARATÍSIMA Se vende una magnífica anaquelera, varios mostradores y aparatos de gas, de 2 á 4.

CARRETAS, 27 y 29. BISQUITAS MANTECADAS DE Viena en cajas de madera precitadas.

CASA ROLDAN CARRETAS, 35. PIANO DE OCASION Por la mitad de su valor (1200 reales) se vende uno vertical, siete octavas, de teclado y manubrio, con 45 cajas de música, casi nuevo. Fuencarral, 53, pral.

ALMONEDA: SILLERIAS Y COLGaduras; muebles baratos. Luna, 29.

INTERESANTE El Ayuntamiento de la villa de Héro, en vista de no haberse presentado solicitud alguna en el concurso abierto para proveer una plaza de arquitecto municipal con el haber de 5000 pesetas, tiene acordado prorogar el plazo para admitir solicitudes hasta el día 15 del mes de febrero corriente.

ZAFRAS. NI MEJORES NI MAS BARATAS. Infinidad de artículos á precios desconocidos. Isabel la Católica, 25, Madrid.

PIANO: SE VENDE CASI NUEVO. Matasfía, 10, principal.

CARBANZOS DE CASTILLA Baratas. Magdalena, 24.

EN LA CALLE MAYOR, NUM. 35. Se necesitan oficiales de bordar con oro. Horas para ver al maestro de 5 á 7 de la tarde.

HUESPEDES SE ADMITEN en las habitaciones de la casa particular. López Vega 42, 2.

PERDIDA DE UN R. DESPACHO de coronel y documentos. Se ruega devolucion, calle San Oropio, 7, duplicado, 2.

EN PENA Y MI DOLOR, JUGUE el cómico del inspirado poeta Constantino: de venta, Paz, 21, 2.

HUESPEDES DE 11 RS. EN ADELANTE. Silva, 22, porteria.

DINERO SIN COMISION NI GASTOS judiciales. Fomento, 18, p.

SOLEDAD NEO-SCULTURA.—16, Pacifico, 16.—Se arrienda un espacioso terreno.

PIANO VERTICAL NUEVO, ALEMÁN, de ocasión. Caños, 5 bajo.

PARTICULAR: SE DESEAN DOS ó tres caballeros. Urosas, 42, pral.

XII ANIVERSARIO.

EL EXCMO. SEÑOR D. FRANCISCO DE APARICIO Y PARDO brigadier de ejército, gran cruz del Mérito militar roja y otras de distinción, falleció el día 2 de febrero de 1875.

Su viuda, hijos é hijos políticos, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren mañana en la iglesia del oratorio del Olivar (calle de Cañizares), serán por el alma de dicho escelsntísimo señor.

El Excmo. señor

DON JOSÉ SEGUNDO RUIZ y su esposa la Excmo. señora DOÑA FERMINA PARADA fallecieron el 18 de agosto de 1856 y el 2 de febrero de 1870.

Todas las misas que se celebren el día 2 en la parroquia de San Ginés por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

Su hijo, nietos é hijo político suplican á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

LA SEÑORITA

DOÑA CLARA PERAY Y MUESAS FALLECIÓ EL DIA 23 DE ENERO DE 1885, Á LAS SIETE Y MEDIA DE LA MAÑANA.

R. I. P. Su desconsolada hermana y hermano político, los Excmos. Sres. Marqueses de San Juan de Puerto-Rico; sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos la encomienden á Dios.

Todas las misas que el día 2 de febrero se celebren en las parroquias de San Martin y San Ildefonso é iglesias de Señoras Descalzas Reales y oratorio de la Buena-Dicha, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas serán aplicadas por el descanso eterno del alma de dicha señorita.

EL SEÑOR

DON SALUSTIANO AZCÓNAGA Y ECHAVÉ, DEL COMERCIO DE HIERROS DE ESTA CÔRTE, ha fallecido el 31 de enero á las once de la noche.

R. I. P. Su desconsolada viuda D.ª Matilde Oruña y Mencia, sus hijos D. Teodoro, D.ª Rosa, D.ª Maria y D. Enrique, su padre D. Celestino, hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, suplican á sus amigos que por otvido no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 2 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Concepcion Jerónima, 28, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

DOCTOR GARRIDO. CASO NÚM. 51.—D. N. de N., de 50 años de edad, industrial respetable, residente en Zamora, casado, y que se encontraba en todas las condiciones más abonadas para saltarse la tapa de los sesos, efecto de una dolencia que habitualmente venia sufriendo al estómago, hígado y pecho, con una sofocacion que le ahogaba, unos dolores que no le dejaban descansar, inapetencia completa, imposibilidad material de hacer las digestiones, infarto al hígado y afectado de hipocondría horrosamente, se presentó en esta Consulta el 28 de noviembre del año 1879 para ver si le podiamos curar, lo cual conseguimos, á pesar de que ni aun aliviarse ultimamente pudo alcanzar con los procedimientos generales, y tan satisfactoriamente, que hoy sigue disfrutando de la más perfecta salud, cual pueden ver, quienes lo deseen, entendiéndose con el interesado, del que en esta casa se dará razon.

Este paciente vino espresado de Zamora para ensayar nuestro sistema, estuvo 12 á 15 dias en esta, se marchó emparejada ya la curacion, y despues le terminó en su casa siguiendo el tratamiento bajo nuestras instrucciones. Infinitos son los que vienen á Madrid con el mismo objeto, y como se lo cuentan á todo el mundo creyendo que todos les han de decir que está bien, lo cual es difícil en este Madrid, resulta que, con uno solo que les diga lo contrario, desisten de su primitiva idea. Esta es la causa por la que recomendamos á los que se hallen decididos á ensayar nuestro sistema que guarden la mayor reserva si es que tal ensayo quieren hacer y en condiciones debidas. Sabido es que tenemos muchos enemigos y que es tambien grande el número de los que vienen á esta corte á ensayar otros sistemas y ensayan el nuestro.

Los honorarios son convencionales, y aunque extraordinariamente módicos, cual pueden y deben verse en los prospectos, se tratan sin embargo de antemano para que nadie pague nunca lo que no pueda ó no quiera. La Consulta sigue abierta de 10 á 2 (todos los dias) y de 6 á 8 (los no festivos), contestando siempre á correo seguido á los que de provincias nos escriben.

LUNA, 6.

GRAJEAS ANTIBLENORRAGICAS DE GARRIDO.

Este verdadero específico contra toda clase de flujos uretrales, que cuenta con más de treinta años de experiencia, hecha por los primeros sifilógrafos de esta corte, reúne á su eficacia como medicamento el ser agradable á la vista y al paladar.—Precio, 3 pesetas caja. En el raro caso de necesidad, hay la Inyeccion antiblenorrágica para completar la curacion. 2 pesetas frasco.

HORTALEZA, 17, FARMACIA.

EL SEÑOR DON SALUSTIANO AZCÓNAGA Y ECHAVÉ,

DEL COMERCIO DE HIERROS DE ESTA CÔRTE, ha fallecido el 31 de enero á las once de la noche.

R. I. P. Su desconsolada viuda D.ª Matilde Oruña y Mencia, sus hijos D. Teodoro, D.ª Rosa, D.ª Maria y D. Enrique, su padre D. Celestino, hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, suplican á sus amigos que por otvido no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 2 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Concepcion Jerónima, 28, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

MARMOLEJO

Aguas gaseosas bicarbonatadas, sulfúicas, premiadas con diplomas de honor y medallas de oro. Inmejorable para combatir con éxito las anemias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarros del estómago, viciales é intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes crónicas, convalescencia de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arenillas, diabetes, sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vias urinarias.

Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en las buenas farmacias á 3, 4 y 5 rs. botella, y por cajas, pidiéndolas á la direccion, donde se facilitan Memorias y prospectos, SERRANO, 35, MADRID.

GRAN CENTRO DE MOBILIARIOS

Sillerías, gabinetes, muebles, bronceos, porcelanas y objetos de adorno. Almacenes: Concepcion Jerónima, 7, bajo.

CALDO CIBILS INSTANTANEO Alimento el más sano, nutritivo y económico. Premiado con gran medalla de oro en la exposicion de Buenos-Aires de 1882, y con la de plata en las de Brno y Amsterdam. El CALDO CIBILS, preparado con las mejores carnes del buey del Uruguay, da instantáneamente un caldo de un sabor agradable y exquisito, indispensable, por sus cualidades nutritivas, para los enfermos, convalescentes y personas delicadas, y de gran utilidad, por sus condiciones económicas, para toda clase de familias, y especialmente para los que viajan y habitan en el campo. De venta en Madrid y provincias, en todas las principales farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes generales, Sres. Soto, Viñarrasa y C.ª, Princesa, 4, 1.ª, Barcelona. Unicos depositarios en España, Sres. Saforcada, Ferrer y C.ª, Barcelona.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES Grandes talleres de ebanistería y tapicería. Venta diaria de 8 de la mañana á 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

Séptimo aniversario.

LA SEÑORA D.ª JOAQUINA AYALDE VIUDA DE RODRIGUEZ falleció el 4 de febrero de 1878.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 2 del corriente en la iglesia de San Pascual, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

LA NIÑA

MARIA DEL PILAR CORTÉS Y GAMINDE ha subido al cielo á las tres y media de la mañana del día de hoy,

Á LOS QUINCE MESES DE EDAD. Su afligida madre doña Eloisa Gaminde, viuda de Cortés; su abuela, tios, primos y demás parientes, al participar á sus amigos tan sensible pérdida,

Les suplican asistan á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el lunes 2 del corriente, á las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de Ferraz, 33, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán especial favor.

El acompañamiento se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

EL SEÑOR D. VICENTE PARRILLA OLIVARES

ha fallecido hoy 1.º de febrero de 1885.

R. I. P. Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican á sus numero sos amigos les encomienden á Dios y que se sirvan asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar desde la casa mortuoria calle de la Reina, num. 12 al cementerio de la sacramental de Santa Maria, el día 2 á las diez de su mañana, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se replica el coche. No se repiten esquilas.

QUINTO ANIVERSARIO.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ MANSO Y GONZALEZ falleció el día 1.º de febrero de 1880.

Su viuda, hijos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el martes 3 de febrero en la iglesia parroquial de San José, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

CAMAS INGLESAS

DORADAS Y MAQUEADAS, DEL PAIS Y COLCHONES DE MUELLES. El mayor surtido y mejores precios, en LA GRAN BRETAÑA

Tambien se vende á plazos semanales ó mensuales PLAZA DE SANTA ANA, NUM. 1 FUENCARRAL, 102 y ATOCHA, 127

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

El traje del campesino de la Pequeña Rusia es el mismo que el de los polacos, y consiste en una kuritka con pantalones muy holgados. Las mujeres siempre conciben algun medio para variar, embellecer y adornar su traje. Su principal pieza de vestir consiste en el sarafan ó bata estrecha abotonada, y el adorno que se considera indispensable es el hermoso ropón que reciben por vía de presente el día de la boda. Pero el arte y el lujo se cifran en el tocador.

En los gobiernos de las cercanías de Novogorod, las mujeres llevan una cinta á través de la frente (kakochnik), guarnecida de perlas y cuentas de varios colores, que parece una tiara ó una corona abierta; las jóvenes dividen su larga cabellera en dos trenzas, y se las adornan con cintas; pero, por el contrario, las aldeanas de los gobiernos occidentales se cubren con una cintilla semejante á la de las escocesas, aunque tambien se las dividen en trenzas y se las adornan con perlas y piedras falsas. El tocado fundamental del bello sexo de la nacion eslava consiste, al parecer, en un gorro con alas lo mismo que un sombrero, pero de varias formas.

Todas las casas de los campesinos rusos están construidas por el mismo estilo. El patio interior forma un cuadrilongo rodeado de cobertizos. En el fondo suele haber un pequeño huerto y el almacén de heno en donde meten los rebanos; y es de advertir que todas estas cosas se hacen con troncos atravesados y descortezados, cerrando con musgo los intersticios.

El cuarto principal del campesino se halla á veces en el piso bajo, pero comunmente en el primero, al que se sube por medio de una escalera comun ó de mano, y en el cual hay un horno que coge casi la cuarta parte del espacio, y encima hay un terrado en donde se cuece juntamente la familia con los huéspedes que recibe, si bien habiendo la debida separacion entre las personas de diverso sexo. Estos cuartos, que por necesidad tienen

que servir á todos, tienen de cinco á siete metros de largo por tres ó cuatro de ancho, y conservan un calor que varia de veintidos á treinta y dos grados.

Casi todos los muebles, vasos y cucharas son de madera, y la vajilla de barro comun, y no sería fácil hallar un pueblo que tuviera peor ajuar ó que se contentara con menos. La presencia de una cama, ó sea de un camaranchon con un colchon y una manra, era antes siempre señal de comodidad, que rara vez se observaba entre los campesinos de la nobleza; pero desde su manumisión van aceptando muchas practicas que antes rechazaban ó desconocian. Asi en la última cabaña como en el más suntuoso palacio, hay imágenes de santos á quienes saludan todos los rusos al entrar en sus respectivas habitaciones, ya por medio de oraciones que repiten por mañana y tarde, ya postrándose y besando el suelo.

Los alimentos del pueblo ruso son sencillos, pero abundantes, y no pueden convenir mucho á un estómago débil; pues el tocino, el pescado, la sopa agria de coles, los hongos y el pimiento constituyen sus partes dominantes y no pueden digerir se sin algunos vasos de aguardiente. Pero tambien encuentran en estos sensibles modificaciones, puesto que además de estos alimentos, que pudiera llamar primitivos, entra ya el uso de carnes sanas, huevos y leche, y un crecido número de frutas. El abundante uso del kvass y de varios zumos de bayas antiescórbuticas neutralizan todos los inconvenientes del abuso de los liciores espirituosos; el braga ó cerveza blanca y el vymorosti ó vino agriño fermentado y helado, como tambien el hervoroso zumo que se estrae de la savia del abedul, producen una embriaguez momentánea, al paso que la variedad de liciores azucarados ofrece á los rusos venenos habituales.

De ordinario los baños públicos se hallan establecidos en grandes casas de madera, situadas, si es posible, cerca de una corriente. En muchos baños hay antecámaras y habitaciones cómodamente preparadas para vestirse y desnudarse; en otras casas de baños más humildes todo se reduce á un gran patio con banquillos alrededor, donde cada cual deja su ropa. El calor ordinario del cuarto del baño es de cuarenta á cincuenta grados centígrados; para alimentarle; basta con echar agua cada cinco minutos en las piedras de la estufa, siendo de notar que á veces en el último pedáneo el calor es de cuarenta y cuatro grados. Muchas personas al salir del baño se echan en el rio vecino, como los jóvenes romanos, que, despues del ejercicio de la lucha, se sumergian en un estanque.

Tales señores, —prosiguió el pope, — cuando puedo decirlos de los países que vamos dejando á nuestra izquierda, sin que por ello

os haya hablado de esa otra gran parte de la Rusia que constituye los gobiernos que quedan á la espalda oriental de Moscú, y los que se extienden á nuestra derecha.

Moscú forma, por decirlo así, el centro del inmenso radio de todo el imperio, y aunque su posición geográfica lo demuestra á los ojos de cualquier observador, hay un dato histórico que tambien lo acredita, por más que este dato tenga algo de extraño y fantástico.

—¡Oh! tened la bondad de esponerme, — dijo mas Edlitta.

—Escuchad, — contestó el pope. — El palacio donde hoy esta establecido el colegio de cadetes se halla situado en la Plaza de Gelovine, y en él habitaron varios emperadores. Lo que tenia más pedileccion por este edificio era la emperatriz Ana, y en él residia comunmente siempre que se encontraba en Moscú. Un día la zarina iba á dar audiencia en su palacio. La gran sala, adornada con un lujo deslumbrante, contenía dos hileras de militares sobre las armas. Abrieron las puertas, y el gran maestro de ceremonias, llevando sobre un almohadon de terciopelo escarlata con franjas de oro el rostro de los czares, anunció á la emperatriz, y S. M. I. se adelantó al compás de una música acompañada y sonora. Entró; pero ¡oh sorpresa! una palidez súbita y mortal cubrió su frente: señaló el trono con la expresion del terror, y la asamblea entera vió bajo el dosel soberano otra emperatriz Ana sentada y coronada.

—¡Matad! — exclamó la heredera de Pedro el Grande con los ojos fijos en su senescente.

A esta palabra se desnudaron los aceros; todos se lanzaron sobre la vision, pero esta habia desaparecido. Poco tiempo despues de esa escena murió la emperatriz.

Despues de semejante suceso, que en realidad no tenia explicacion posible, el Palacio de Gelovine fué abandonado y se fué arruinando. Decíase que en la sala misteriosa se aparecia la sombra ó una figura fantástica que solia presentarse á los que visitaban aquel edificio; pero cincuenta años despues Catalina II le hizo reedificar, gastando en la obra catorce millones. Catalina II, que era superior en todo, entró un día en la famosa sala y vió el cadáver de un hombre atado á uno de los pies del trono. Tuvo valor para acercarse á él, y notó que tenia en la mano el Mapa de todas las Rusias. Moscú estaba señalado con colores de oro. San Petersburgo con colores de sangre. En medio se leia esta leyenda: El coronel del Imperio es Moscú. Que los Czares no lo olviden.

Catalina quedó aterrada. Encontraba en aquello un anuncio fatidico para el porvenir y llamó á sus cortesanos; pero cuando todos volvieron, el cadáver del hombre habia des-

aparecido. Sin embargo, la noticia de la aparición cundió por entre la corte y el pueblo, y se dedujo que estando Moscú en el centro de las principales provincias rusas, no debia haberse llevado la capital á San Poversburgo. Esto produjo cierto terror en el ánimo de los emperadores Pablo I, cuyo altivo carácter no se doblegaba ante aquellas apariciones extrañas que venian refiriéndose de la sala misteriosa, entró un día en ella poco despues de su advenimiento al trono. No bien puso los pies en aquel recinto misterioso, cuando una gran parte del techo se despidió á sus pies. El emperador asombrado vió á través de los escorbos una figura misteriosa que llevaba una espada y una banda en la mano. Cuatro años despues moria Pablo ahogado por una banda y aplastada la cabeza con la empuñadura de un sable.

A la vista del extraño é inexplicable desprendimiento del techo; Pablo se hizo referir todo lo que se decía acerca de las apariciones de la sala misteriosa, y casi estuvo tentado de establecer de nuevo la corte de Moscú, convencido de que San Petersburgo seria fatal para sus sucesores; pero hubieron de disuadirle, y se contentó con hacer del Palacio de Gelovine un cuartel para el regimiento Akharof.

Veintiocho años más tarde, el emperador Alejandro I estaba en Crimea. Segun algunos historiadores, el objeto del viaje del emperador era el de pasar revista á los ejércitos acampados en la Volhynia, en la Podolia y en la Besarabia, proponiéndose al mismo tiempo visitar la Crimea, y con especialidad la ciudad de Tanagerok, que es el segundo puerto del Mar Negro. Habíase lisonjeado de que algunas semanas de residencia en aquella ciudad podrian mejorar la salud de la emperatriz Isabel, y mandó que fuese conducida á su lado.

La emperatriz salió de San Petersburgo el 15 de setiembre de 1825, acompañada del príncipe Volkouki, de su médico y de una comitiva poco numerosa. Al pasar por Moscú, donde se detuvo dos dias, quiso visitar el antiguo Palacio de Gelovine, y sobre todo la famosa sala de la que se hablabla de una manera fantástica.

Aunque esta carecia en gran parte de sus antiguos y regio adornos, aun conservaba restos de su pasada ornamentacion, entre los que habia un solerito espeso.

La emperatriz Isabel entró en la sala, y al punto dió un grito de espanto. Acababa de ver en la luna de aquel espejo la figura de su esposo, pálido y desencajado como si fuera un cadáver. Hesion ó realidad, fué esto bastante para que la zarina desistiera de ver la sala. Estaba profundamente impresionada.

la corte debe estar en Moscow y no en San Petersburgo?

Continó el viaje, y la emperatriz Isabel, triste siempre y meditada, no llegó á Tanagerok hasta el 6 de octubre, y no quiso referir á su imperial esposo la vision que habia tenido.

Durante aquel mes y parte del de noviembre, Alejandro I y su esposa recorrieron diversas ciudades y gran parte de la Crimea. A su vuelta de esta península, quedó el czar tan pasmado de los alrededores de Sebastopol y de la hermosura de la vegetacion meridional, que dijo al general Diebitsch y al conde Vorontof, que le acompañaban: —Si algun día me separara de los cuidados del gobierno, quisiera pisar el resto de mi vida en este sitio.

Occupado en aquellas ideas, entró en un monasterio de las cercanías, donde permaneció más de una hora absorto en una piadosa contemplacion. Cuando se reunió á su escolta, se quejó de que se hallaba mal y que sentia calofrios. La calentura, que se declaró con intermitencia, se hizo repentinamente constante, y el emperador se apresuró á volver á Tanagerok al lado de la emperatriz Isabel. Esta, cuando vió llegar á su esposo enfermo, sintió un estremecimiento profundo y se acordó de la vision del espejo de la sala misteriosa del palacio de Gelovine.

—¡Oh, señor! — exclamó con las lágrimas en los ojos; — estáis recorriendo el imperio. ¿Qué capital os pareciera mejor para estar más cerca de estas provincias deliciosas? La pregunta era extraña; pero Alejandro contestó:

—Para estar más cerca, Moscow; pero ningún hijo de la casa de Romanoff puede abandonar á San Petersburgo. Aquella es la obra de Pedro el Grande.

La emperatriz inclinó la cabeza; su corazón estaba lleno de vagos temores. Lo que habia ocurrido á Ana, á Catalina II, á Pablo I y á ella misma, la turbaban. ¿Existia en todo aquello algo de fatal? He aquí lo que no es posible saber ni explicar.

Pero lo cierto fué que, aunque Alejandro I estaba dotado de una constitucion robusta, su enfermedad se fué agravando con síntomas alarmantes.